
 
 
 
 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 
ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: Θα υλοποιήσει η κυβέρνηση το σχέδιο ανασυγκρότησης της Ηλείας με 

βάση τη μελέτη της ΔιαΝεοσις; 

Τρία χρόνια πριν ακριβώς (10 Νοεμβρίου 2021) ο κ. Μητσοτάκης δεσμεύτηκε στην 

Αρχαία Ολυμπία για την αποκατάσταση της πυρόπληκτης Ηλείας, μέσα από ένα σχέδιο 

ανασυγκρότησης που θα υλοποιούσε η κυβέρνηση. Τρία χρόνια μετά τις 

καταστροφικές πυρκαγιές δεν έχει γίνει απολύτως τίποτα, παρά την σχετική μελέτη της 

διαΝΕΟσις που παραδόθηκε τον Φεβρουάριο του 2023. Μια μελέτη που έκρουε τον 

κώδωνα για τον κίνδυνο η Ηλεία να απαξιωθεί πλήρως, εάν δεν ληφθούν άμεσα μέτρα 

και δεν χαραχθεί ένας μακροχρόνιος σχεδιασμός. Σε επίκαιρη ερώτησή μου την 1 

Απριλίου του 2024, ο αρμόδιος υφυπουργός κ. Τριαντόπουλος απέδωσε την 

καθυστέρηση στην αλλαγή των δημοτικών αρχών και την πιθανή αλλαγή στην 

προτεραιοποίηση των έργων. Και όλα αυτά, ενώ η κυβέρνηση δεν έχει εμφανίσει 

κανένα χρονοδιάγραμμα υλοποίησης ή μοντέλο χρηματοδότησης του σχεδίου, δεν 

υπάρχει επιτροπή παρακολούθησης, ούτε έκθεση προόδου, παρά μόνο έργα που 

‘’δύνανται΄΄ να χρηματοδοτηθούν ή ξεκίνησαν πριν από την μελέτη της ΔιαΝέοσις. 

Επιπλέον, δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία των αποζημιώσεων στους πυρόπληκτους 

και δεν έχει ληφθεί μέριμνα για την απώλεια εισοδήματος των πληγέντων παραγωγών. 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Προτίθεστε να υλοποιήσετε το σχέδιο ανασυγκρότησης της Ηλείας με βάση την 

μελέτη της διαΝΕΟσις για το οποίο έχει δεσμευτεί προσωπικά ο Πρωθυπουργός; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ώρα κατάθεσης:

14:20'



2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα και το μοντέλο χρηματοδότησης των έργων 

που περιλαμβάνονται και πότε θα συστήσετε επιτροπή παρακολούθησης  και θα 

υπάρξει έκθεση προόδου για την υλοποίηση του σχεδίου ανασυγκρότησης;   

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 

Μιχάλης Κατρίνης 

 




